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97 年專門職業及技術人員記帳士考試試題 
等 別：普通考試 

類 科：記帳士 

科 目：稅務相關法規概要（包括所得稅法及其施行細則、稅捐稽徵法及其施行細則、加值型及非

加值型營業稅法及其施行細則、營利事業所得稅查核準則） 

 

  依所得稅法規定，個人持有公債、公司債及金融債券之利息所得應如何課稅？ 

併入綜合所得中課稅 

免稅 

應依本法第88 條規定扣繳稅款，不併計綜合所得總額 

 27 萬元免稅 

  依加值型及非加值型營業稅法規定，為防止逃漏、控制稅源及促進統一發票之推行，財政

部得訂定統一發票給獎辦法；其經費由全年營業稅收入總額中提出多少比率，以資支應？

千分之一 百分之零點五 百分之一 百分之三 

  依所得稅法規定，經目的事業主管機關核准發行認購（售）權證者，發行人發行認購

（售）權證，於該權證發行日至到期日期間，基於風險管理而買賣經目的事業主管機關核

可之有價證券及衍生性金融商品之交易所得或損失應如何處理？ 

應併計發行認購（售）權證之損益課稅 

停止課徵所得稅，證券交易損失亦不得自所得額中減除 

停止課徵所得稅，但證券交易損失可以自所得額中減除 

停止課徵所得稅，但期貨交易損失可以自所得額中減除 

  依我國相關稅法規定，王先生接受某營利事業贈與600 萬元，試問應如何課稅？（設贈與

稅免稅額每人每年111 萬元） 

接受營利事業贈與屬於免稅所得，不必課稅  

由王先生申報繳納贈與稅 

由某營利事業申報繳納贈與稅  

由王先生申報繳納綜合所得稅 

  依所得稅法規定，存貨採取下列何種評價方式，不能適用成本與時價孰低之估價規定？ 

先進先出法 後進先出法 簡單平均法 移動平均法 

  依所得稅法規定，營利事業之累積未分配盈餘已加徵百分之十營利事業所得稅者，其稅額

扣抵比率之上限為？ 

 33.33%   48.15%   25%   10% 

  依所得稅法施行細則規定，營利事業同業利潤標準之訂定機關與程序為何？ 

由財政部訂定，報請行政院備查 由行政院訂定，報請立法院備查 

授權由財政部訂定 由各地區國稅局訂定，報請財政部備查 

  下列各項有關營利事業自當年度股東可扣抵稅額帳戶減除之日期，何者錯誤？ 

分配屬八十七年度或以後年度股利總額或盈餘總額所含之可扣抵稅額，為宣告日 

八十七年度或以後年度結算申報應納中華民國營利事業所得稅，經稽徵機關調查核定減

少之稅額，為核定退稅通知書送達日 

依公司法或其他法令規定，提列之法定盈餘公積、公積金等所含之當年度已納營利事業

所得稅額，為提列日 

依公司章程規定，分派董監事職工之紅利所含之當年度已納營利事業所得稅額，為分派

日 

  依稅捐稽徵法規定，中華民國境內居住之個人，其已確定之應納稅捐逾法定繳納期限尚未

繳納完畢，所欠繳稅款及已確定之罰鍰單計或合計在新臺幣多少金額以上，得由財政部函

請內政部入出國及移民署限制其出境？ 

 50 萬元  75 萬元  100 萬元  200 萬元 
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  李小明參加百貨公司週年慶抽獎活動，幸運抽得汽車一部價值60 萬元，試問此中獎所得應

如何課徴綜合所得稅？ 

 20%分離課稅，不再併入綜合所得總額中課稅  

免納所得稅 

 15%分離課稅，不再併入綜合所得總額中課稅  

併入綜合所得總額中課稅 

  依所得稅法規定，稽徵機關進行調查或復查時，納稅義務人應提示有關各種證明所得額之

帳簿、文據；其未提示者，稽徵機關得依查得之資料或下列何種標準，核定其所得額？ 

各行業所得額標準 同業利潤標準  

基本所得額  近3 年純益率 

  依稅捐稽徵法規定，營利事業取得非實際交易對象所開立之憑證，如經查明確有進貨事實

及該項憑證確由實際銷貨之營利事業所交付，且實際銷貨之營利事業已依法處罰者，除補

徵本稅之外應按下列何種方式處理？ 

依加值型及非加值型營業稅法第51 條第5 款虛報進項稅額者，按所漏稅額處1 至10 倍

罰鍰 

依照稅捐稽徵法第44 條規定依查明認定之總額，處百分之五罰鍰 

上述兩者擇一從重處罰 

免按未依規定取得憑證處罰 

  按稅捐稽徵法規定，依法應由納稅義務人實貼之印花稅，及應由稅捐稽徵機關依稅籍底冊

或查得資料核定課徵之稅捐，其核課期間為幾年？ 

 2 年  3 年  5 年  7 年 

  依稅捐稽徵法規定，納稅義務人對核准延期或分期繳納之任何一期應繳稅捐，未如期繳納

者，稅捐稽徵機關應於該期繳納期間屆滿之翌日起三日內，就未繳清之餘額稅款，發單通

知納稅義務人，限幾日內一次全部繳清？ 

 5 日  10 日  20 日  30 日 

  下列那一種固定資產折舊方法不是所得稅法所規定的方法之一？ 

年數合計法 定率遞減法 平均法 工作時間法 

  依稅捐稽徵法規定，教唆或幫助納稅義務人以詐術或其他不正當方法逃漏稅捐者，處幾年

以下有期徒刑、拘役或科新台幣六萬元以下罰金？ 

 1 年  3 年  5 年  7 年 

  某甲對於台北市稅捐稽徵處之房屋稅核定不服，在申請復查之後若仍不服，應向下列那一

機關提起訴願？ 

財政部 行政法院 台北市稅捐處 台北市政府 

  依加值型及非加值型營業稅法第40 條規定，查定計算營業稅額之特種飲食業，由主管稽徵

機關查定其銷售額及稅額，應於多久期間填發繳款書通知繳納一次？ 

每月 每二個月 每三個月 每半年 

  依加值型及非加值型營業稅法規定，查定計算營業稅額之小規模營業人，購買營業上使用

之貨物或勞務，取得載有營業稅額之憑證，並依規定申報者，主管稽徵機關應按其進項稅

額之多少比例，在查定稅額內扣減？ 

百分之一 百分之五 百分之十 百分之二十 

  依稅捐稽徵法規定，納稅義務人及其他關係人提供帳簿、文據供稽徵機關調查時，該管稽

徵機關或財政部賦稅署應掣給收據，除涉嫌違章漏稅者外，應於帳簿、文據提送完全之日

起幾日內發還之？ 

 7 日內  10 日內  20 日內  30 日內 

  依稅捐稽徵法規定，自繳納期間屆滿之翌日起算；應徵之稅捐未於徵收期間幾年內徵起

者，不得再行徵收？ 

 1 年  3 年  5 年  7 年 

  營業人專營加值型及非加值型營業稅法第8 條第1 項免稅貨物或勞務者，其營業稅之進項
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稅額應如何扣抵？ 

留抵下期 不得扣抵 按比率扣抵 可全額扣抵銷項稅額 

  依加值型及非加值型營業稅法規定，下列何者非屬營業稅免稅範圍？ 

出售之土地 

托兒所、養老院、殘障福利機構提供之育、養勞務 

郵政、電信機關依法經營之業務及政府核定之代辦業務 

依法設立之免稅商店銷售與過境或出境旅客之貨物 

  設大明自助餐店屬於查定課徵稅額之小規模營業人，若其查定之每月營業額為10 萬元，試

問大明自助餐店依加值型及非加值型營業稅法規定，每期應繳納多少營業稅？ 

未達起徵點，不必課稅  1000 元 

 3000 元   5000 元 

  按稅捐稽徵法規定，依核定稅額通知書所載有應納稅額或應補徵稅額者，應於繳款書送達

後，於繳納期間屆滿翌日起算多久時間內，申請復查？ 

 10 日內  30 日內  2 個月內  3 個月內 

  依所得稅相關法規規定，營利事業存貨估價方法未經申請由稽徵機關核准者，視為採用下

列那一種估價方法？ 

加權平均法 先進先出法 後進先出法 個別認定法 

  依所得稅法施行細則規定，營利事業帳載應付未付之費用或損失，逾多久期限而尚未給付

者，應轉列其他收入科目，俟實際給付時，再以營業外支出列帳？ 

 3 個月  6 個月  1 年  2 年 

  依加值型及非加值型營業稅法規定，農產品批發市場之承銷人向農產品批發市場承購農產

品，在同一市場或運往其他批發市場交易之銷售額，其營業稅稅率為何？ 

免稅  0.1%   1%   5% 

  依所得稅相關法規規定，營利事業在臺灣地區以新臺幣支付國外佣金者，應在不超過出口

貨物價款多少比例範圍內並取具國外代理商或代銷商名義出具之收據為憑予以認定？ 

百分之三 百分之五 百分之十 百分之十五 

  依稅捐稽徵法規定，納稅義務人因天災、事變或遭受重大財產損失，不能於法定期間內繳

清稅捐者，得於規定納稅期間內，向稅捐稽徵機關申請延期或分期繳納，其延期或分期繳

納之期間，不得逾幾年？ 

半年 一年 二年 三年 

  依加值型及非加值型營業稅法規定，老張將自己開設電器行內用於銷售的電視機，無償移

轉給其朋友使用，該電視機成本20,000 元，售價25,000 元（不含稅），試問下列敘述何

者為誤？ 

有銷項稅額1,250 元 須開立統一發票  

此事件不算銷貨 視為銷售貨物 

  依所得稅相關法規規定，營利事業為員工投保之團體壽險，其由營利事業負擔之保險費，

以營利事業或被保險員工及其家屬為受益人者，准予認定。每人每月保險費在新臺幣多少

元以內部分，免視為被保險員工之薪資所得？ 

 500 元  1,000 元  1,500 元  2,000 元 

  依所得稅相關法規規定，已依職工福利金條例之規定，成立職工福利委員會之營利事業得

依創立時實收資本總額之多少限度內一次提撥職工福利金？ 

百分之零點五 百分之一 百分之五 百分之十 

  承上題，營利事業提撥職工福利金後每年得在不超過提撥金額之多少限度內，以費用列

支？ 

百分之十 百分之二十 百分之二十五 百分之五十 

  依所得稅法施行細則規定，信託行為之受託人以信託財產投資於應設置股東可扣抵稅額帳

戶之營利事業者，該營利事業應以下列何者為納稅義務人，填發股利憑單？ 

受益人 受託人 委託人 免填發扣繳憑單 
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  依所得稅法規定，營利事業銷貨未給予他人銷貨憑證或未將銷貨憑證存根保存者，稽徵機

關得按當年度當地同時期同業帳載或新聞紙刊載或其他可資參證之該項貨品之下列那一種

價格，核定其銷貨價格？ 

最低價格 市場平均價格 最高價格 三年平均售價 

  依所得稅相關法規規定，經營小客車租賃業務之營利事業，自中華民國93 年1 月1 日起新

購置營業用乘人小客車，依規定耐用年數計提折舊時，其實際成本以不超過新臺幣多少元

為限？ 

 150 萬元  200 萬元  300 萬元  500 萬元 

  依所得稅法規定，個人財產出租收有押金者，其押金應如何課徵綜合所得稅？ 

將押金總額計入租賃所得中課稅  

將押金總額計入其他所得課稅 

將押金設算利息計入租賃所得中課稅  

將押金設算利息計入其他所得中課稅 

  依所得稅相關法規規定，凡應歸屬於本年度之費用或損失，除會計基礎經核准採用現金收

付制者外，應於年度決算時，就估列數字以下列那一種科目列帳？ 

其他費用 應付費用 預付費用 暫時毋須入帳 

  依所得稅相關法規規定，非金融業之營利事業提撥備抵呆帳餘額，最高不得超過應收帳款

及應收票據餘額的多少百分比？ 

百分之一 百分之二 百分之三 百分之五 

  依所得稅相關法規規定，下列那一項可以列為營利事業之費用？ 

營利事業繳納之罰鍰 營利事業繳納之營利事業所得稅 

營利事業分配之盈餘 營利事業對政府的捐贈 

  甲公司96 年度在中華民國境內之課稅所得為500 萬元（新台幣；以下同），甲公司在大陸

地區設立的分公司所得為100 萬元，當年度已在大陸地區繳納30 萬元的企業所得稅，試問

甲公司今年應補繳多少營利事業所得稅？ 

 124 萬元  119 萬元  24 萬元  94 萬元 

  依所得稅相關法規規定，營利事業遭受地震、風災、水災、火災、旱災、蟲災及戰禍等不

可抗力之災害損失，一般情形應於事實發生後之次日起幾日內，檢具清單及證明文件報請

該管稽徵機關派員勘查？ 

 10 日  15 日  30 日  60 日 

  97 年度物價指數漲幅頗大，財政部預計於98 年度要調整綜合所得稅免稅額，試問依所得

稅法規定個人免稅額每遇消費者物價指數較上次調整年度之指數上漲累計達多少以上時須

調整之？ 

 1%   3%   5%   10% 

  依所得稅法規定，下列那一類之營利事業或機關、團體，應設置股東可扣抵稅額帳戶︰ 

依法令或組織章程規定，不得分配盈餘之團體或組織 

獨資、合夥組織 

所得稅法第11 條第4 項規定之教育、文化、公益、慈善機關或團體 

總機構在中華民國境內之公司組織 

  依加值型及非加值型營業稅法規定，主管稽徵機關為停止營業處分時，應訂定期限，最長

不得超過幾個月？ 

 1 個月  3 個月  6 個月  1 年 

  依加值型及非加值型營業稅法第39 條規定，營業人因取得固定資產而溢付之營業稅，應如

何處理？ 

留抵下期  由主管稽徵機關查明後退還之 

不得退還  退還10% 

  依加值型及非加值型營業稅法第35 條規定，營業人銷售貨物或勞務適用零稅率者，得申請

以多久期間為一期，向主管稽徵機關申報銷售額、應納或溢付營業稅額？ 
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 15 日  1 個月  2 個月  3 個月 

  依所得稅法規定，總機構在中華民國境外之營利事業，在中華民國境內經營國際運輸業務

部分，其成本費用分攤計算困難者，不論其在中華民國境內是否設有分支機構或代理人，

得向財政部申請核准按其在中華民國境內之營業收入的百分之幾為中華民國境內之營利事

業所得額課稅？ 

百分之十 百分之十五 百分之四十五 百分之五十 

  依稅捐稽徵法規定，納稅義務人自動向稅捐稽徵機關補報並補繳所漏稅款者，凡屬未經檢

舉、未經稽徵機關或財政部指定之調查人員進行調查之案件，其處理之方式為何？ 

只處以行政罰  處以刑事罰 

免予處罰，亦不必加計利息 免予處罰，但加計利息 

 


